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TOP-DOWN TURTLENECK PULLOVER
Modell 10

Größe 36/38, 40/42, 44/46 und 48/50
Die Angaben für Größe 36/38 stehen vor den Klammern, die 
Angaben für die größeren Größen stehen aufsteigend und 
von einem Schrägstrich getrennt in den Klammern. Wird nur 
eine Angabe gemacht, gilt diese für alle Größen.

Material: Lana Grossa-Qualität „Ecopuno“ (72 % Baumwolle, 
17 % Schurwolle (Merino), 11 % Alpaka (Baby); Lauflänge = 215 
m/50 g): 500 (550/600/650) g Flieder (Fb 8); je eine 40 cm und 
eine 80/100 cm lange Rundstricknadel 4 mm und 4,5 mm; Ma-
schenmarkierer.

Rippenmuster: 1 M links, 1 M rechts im Wechsel stricken. 
Glatt rechts: In Hinr rechte M, in Rückr linke M; in Rd stets rechts 
M stricken. 
Maschenprobe: glatt rechts zweifädig mit Nadel 4,5 mm: 18,5 
M und 24 R/Rd = 10 cm x 10 cm. Im Rippenmuster zweifädig 
mit Nadel 4 mm: 22 M x 28 Rd = 10 cm x 10 cm.
 
Hinweis: Es wird durchgängig zweifädig gearbeitet. 
Hinweis: Für den vorderen Halsausschnitt wird das Rücken-
teil am Übergang zwischen Rundpasse und rundgestricktem 
Rumpf um 8 Reihen erhöht. Die Strickränder dieser Rückentei-
lerhöhung werden in den Armausschnitt integriert. 
Rundpasse: 90 M zweifädig mit der Rundstricknadel 4 mm 
anschlagen, zur Rd schließen, den Rd-Übergang markieren 
und im Rippenmuster in Rd stricken. In einer Höhe von 12 cm 
gleichmäßig verteilt 40 M zunehmen = 130 M. Zur kurzen Rund-
stricknadel 4,5 mm wechseln und glatt rechts in Runden wei-
terarbeiten, dabei wie folgt zunehmen: In der 4. Rd jede 5. M 
verdoppeln (= 1 M re und 1 M re verschr aus 1 M herausstri-
cken) = 156 M, 26 Zunahmen pro Rd. Dann 8x (9x/10x/11x) in 
jeder 6. Rd an jeder Zunahmestelle wieder 1 M verdoppeln 
(= 26 Zunahmen), also erst jede 6. M verdoppeln, dann jede 
7. M, jede 8. M, jede 9. M, jede 10. M, jede 11. M, jede 12. M 
und anschließend noch jede 13. M (anschließend noch jede 
13. M und jede 14. M / anschließend noch jede 13., jede 14. 
M und jede 15. M / anschließend noch jede 13. M, jede 14. M, 
jede 15. M und jede 16. M) verdoppeln = 364 (390/416/442) M. 
Noch 2 Rd glatt rechts stricken. 
Erhöhung des Rückenteils: Die Arbeit für das Rückenteil wen-
den und über die folgenden 104 (112/120/128) M 8 R glatt 
rechts arbeiten (die 1. R ist eine Rückr), dabei die letzte M je-
der R verdoppeln (= aus der letzten M 1 M rechts und 1 M 
links herausstricken) = 112 (120/128/136) M. Nach der letzten 
R (= Hinr) nicht wenden, sondern 4 M für den Übergang zum 
Vorderteil anschlingen, die folgenden 78 (83/88/93) M für den 
Ärmel stilllegen, 104 (112/120/128) M für das Vorderteil rechts 
stricken, 4 M für den Übergang zum Rückenteil anschlingen, 
die folgenden 78 (83/88/93) M für den zweiten Ärmel stilllegen, 
den Rd-Übergang markieren und die M zur Rd schließen = 224 
(240/256/272) M. 
Vorderteil und Rückenteil in Rd stricken: Glatt rechts bis zu ei-
ner Höhe von 48 (50/52/54) cm ab Halsblende stricken. An-
schließend mit der Rundstricknadel 4 mm noch 3,5 cm im Rip-
penmuster arbeiten, dann alle M abketten. 

Ärmel (2x): Mit der kurzen Rundstricknadel 4,5 mm die stillge-
legten 78 (83/88/93) M eines Ärmels aufnehmen und 8 R glatt 
rechts stricken, dabei am Ende jeder R je 1 M aus den 4 Un-
terarm-M bzw. aus der rückwärtigen Erhöhung herausstr = 86 
(92/98/104) M. Dann die M zur Rd schließen. Glatt rechts in Rd 
stricken. In einer Ärmellänge von 16,5 cm ab Übergang von 
Rundpasse zu Ärmel und 38 (40,5/43/45,5) cm ab Halsblende 
noch 3 cm mit der kurzen Rundstricknadel 4 mm im Rippen-
muster arbeiten, dann alle M abketten. Den zweiten Ärmel 
ebenso arbeiten. 
Fertigstellen: Alle Fadenenden vernähen und eventuell kleine 
Löcher an den Übergängen der Rundpasse schließen. Den 
Pullover anfeuchten, dem Schnitt entsprechend in Form zie-
hen und liegend trocknen lassen.
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Machen Sie eine Maschenprobe! Stricken Sie dafür ein 12 x 12 cm großes Stück im Muster Ihres ausgesuchten Modells. Danach 
zählen Sie Maschen und Reihen im Bereich 10 x 10 cm aus. Sind es weniger Maschen als in der Anleitung angegeben: Stricken Sie 
fester oder nehmen Sie dünnere Nadeln (½ bis ganze Nadelstärke). Haben Sie mehr Maschen gezählt: Versuchen Sie, lockerer 
zu stricken beziehungsweise nehmen Sie dickere Nadeln. 
Bitte beachten Sie: Strickarbeiten fallen unterschiedlich aus. Daher sind die Maschenproben-Angaben auf den Banderolen der 
Wolle nicht als verbindlich anzusehen. Außerdem werden diese immer auf der Basis glatt rechts erstellt. Für eine perfekte Arbeit ist 
daher die Maschenprobe im gewünschten Muster ein Muss. Damit Ihr Wunschmodell nicht nur schön aussieht, sondern auch passt!

MASCHENPROBE

ABKÜRZUNGEN
Hinr = Hinreihe(n) - M = Masche(n) - MM = Maschenmarkierer - R = Reihe(n) - Randm = Randmasche(n) - Rd = Runde(n)  
Rückr = Rückreihe(n) - verk = verkürzt(e)(en) - verschr = verschränkt(e)(en) - wdh = wiederholen
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